新华社郑州 4月12日电 中共中 央政治局委员、国务院副总理刘延东近 日在河南调研时强调,要以党的十八届 三中全会精神为指导,落实党中央、国 务院今年深化医改的决策部署,牢牢把 握公益性的方向,围绕医疗、医保、医药 三个主攻方向,着力在创新健全体制机 制上下功夫,推进中国特色基本医疗卫 生制度建设,为人民群众健康福祉提供

刘延东考察了基层卫生计生服务 机构、县级医院、城市公立医院、学校和 文保单位,主持召开了医改工作座谈 会。她充分肯定了河南省医改等社会 事业发展取得的成绩。刘延东强调,健 康是幸福的起点,民生的基础,各级政 府要切实履行保基本的职责,把医改这 一惠及人人的工程抓好抓实,为广大人 民群众提供更多优质的公共医疗卫生 产品。要打好县级公立医院综合改革 这场硬仗,优化医疗资源布局,推动补 偿、价格、医保、人事、分配、药品流通等 联动改革,发挥中医药特色优势,降低 虚高药价,使改革红利惠及广大基层群 众。分级诊疗制度事关整个医改成败, 要综合运用价格调控、医保支付杠杆撬 动等手段,巩固基层、重心下沉,形成基 层首诊、双向转诊的就医秩序。要着力 推进社会资本办医,发展商业健康保 险,统筹社会力量参与卫生事业的改革 发展。要深化医保支付方式改革,发挥 医保对医疗服务行为的引导和监管作 用,让群众看病报销方便,负担减轻。 刘延东强调,要改善薄弱学校办学

条件,大力推进义务教育均衡发展。职 业教育要深化产教融合、校企合作。要 多种措施提高农村学生上重点大学的 比例。要做好文物和非物质文化遗产 保护工作,促进文博事业繁荣发展,增 强国家软实力,提高国际影响力。要统

筹解决好文物保护与经济发展、民生改善的关系,努力将文化资 源优势转变为经济发展优势、富民优势。要加快推进教育、科 技、文化、卫生、体育等领域服务业发展,扩大服务供给,更好地 满足人民群众多样化、多层次的需求。

中国海警编队在我钓鱼岛领海巡航

新华社北京4月12日电 根据国家海洋局网站发布的消 息,2014年4月12日,中国海警2337、2113、2506船编队在我钓 鱼岛领海内巡航。

刘汉、刘维等36人涉黑案 继续在湖北咸宁开庭审理

新华社湖北咸宁4月12日电 (记者杨维汉、邹伟、李鹏翔 刘汉、刘维等36人涉嫌犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪以 及故意杀人罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪等案件12日继续 在湖北省咸宁市依法公开开庭审理。

12日上午,在刘汉等10人案的庭审中,法庭继续就王永成 被杀害一案的事实进行调查。应控辩双方的申请,经法庭许可, 另案犯罪嫌疑人孙某某到庭接受调查。控辩双方就刘汉是否指 使、授意他人杀害王永成、史俊泉的事实,刘汉是否为黑社会性 质组织组织者、领导者的事实,该组织是否通过提拔重用、经济 奖励等措施笼络人心、强化控制、维系组织生存发展的事实等问 题对孙某某进行讯问、发问。下午,公诉人、被告人及其辩护人 对孙某某上午出庭的供述进行质证。随后,公诉人就王永成被 杀害一案的事实出示了被告人供述、证人证言等证据。控辩双

在刘维等7人案的庭审中,控辩双方上午继续就刘维等被 告人涉嫌非法买卖枪支,非法持有枪支、弹药的事实进行举证、 质证。随后,法庭就被告人旷小坪涉嫌寻衅滋事、被告人张东华 涉嫌故意杀害吕辛宁、被告人袁绍林涉嫌故意伤害钟育辉(致 死)、被告人田先伟涉嫌故意杀害王健的个人犯罪事实进行调 查。各被告人分别进行了陈述。公诉人、辩护人分别对各被告 人进行了讯问和发问。公诉人出示了相关证据,控辩双方发表 了质证意见。下午,法庭就被告人刘维涉嫌故意伤害梁世齐(致 死)的个人犯罪事实进行调查。刘维对起诉书指控的事实予以 否认。公诉人出示证人证言、被告人的供述、现场勘验笔录、鉴 定意见等证据,证明犯罪起因、犯罪实施过程。应控辩双方申 请,经法庭许可,另案被告人陈力铭、郑旭出庭作证。控辩双方 发表了质证意见。

部分被告人亲属、新闻媒体记者和群众代表旁听了庭审。

13日将继续开庭审理刘汉、刘维等被告人案。

陈力铭等5人案、桓立柱等3人案、曾建军等5人案、旷晓燕 等3人案、刘学军等3人案经过法庭调查、举证质证、法庭辩论、 被告人陈述等法定程序,已分别于4月1日、2日休庭,法庭将依 法择期宣判。



扬州一大学生在家腹膜透析引关注

自制透析室 其实不稀奇

是腹透治疗需要,并非经济原因采用;多地医保覆盖腹透

本报记者 姚雪青 白剑锋

22岁的扬州籍大学生陈阳,在两年前查 出患有尿毒症,先后在上海、扬州等地的医 院进行治疗。日前,他就医后,在扬州家中 自制了一个3平方米左右的透明无菌室,进 行一日三次的腹膜透析。此事经媒体报道 后引起不少网友质疑,印象中的透析都是在 医院的专业无菌病房,在家自制无菌室的主 因是经济拮据吗?腹膜透析是什么方式,它 与血液透析有什么区别?对此,记者进行了

腹透适合尿量较多的 年轻患者,医生表示陈阳 采用腹透并非经济原因

"陈阳最近到医院复诊,肾功能有了好 转,没有出现胸闷气喘等症状,身体没有不 适感和并发症。"陈阳在扬州苏北医院治疗 的主治医生孔亚玲说,就陈阳本人而言,在 家进行腹透的治疗方案是基于患者本人的 实际情况,并非出于经济成本的考虑。

孔亚玲告诉记者,目前肾代替治疗主要 有三种方法:肾移植、血液透析及腹透。其 中,肾脏移植需符合移植指征,且有合适的 肾源。在常规治疗方面,血液透析适合几乎 所有的尿毒症患者,而腹透适合陈阳这样尿 量较多的年轻患者,同时也可以更好地保护 残余肾功能。

北京大学第一医院肾内科副主任医师 董捷介绍,腹透简言之就是利用腹腔表面的 腹膜,发挥像肾脏那样过滤水和毒素的功 能,而无需像血液透析那样借助大型机器和 医疗耗材。腹透可居家完成,经简单培训即 可掌握换液。此外,由于这种方式更接近肾 脏的工作原理,可在24小时内持续缓慢治 疗,其导致不适感的几率远小于血液透析。

江苏省人民医院肾内科主任邢昌赢告 诉记者,和血透相比,腹透病人之间没有接 触,无交叉感染风险,对生活的影响程度比 较小,也有助于建立积极向上的心态。"在医 院中,由于医保条件越来越完善,因此更重 要的是考虑病人本身的实际情况决定是用 哪种透析方式。'

"除了年轻的、残余肾功能较多的患者 比较适合之外,腹透患者还需自己或家人具 有一定的文化教育水平,学习和反应能力较 强,经过培训并考核过关。"孔亚玲介绍,专 科护士会定期走访并电话回访,检查环境、 效果并进行操作指导,同时,新出院的患者 在一个月左右的时间时要到医院复查,一旦 治疗方案稳定,每隔3个月到6个月患者要 进行复查。

多地血透、腹透都在 医保范围内,腹透一般每 年比血透节省20%费用

0

"在扬州,进行血透及腹透的经济成本 在医保政策范围内其实相差不大。"孔亚玲 介绍,扬州已将血透及腹透包含在大病医保 的范围之内,可以报销75%以上。按照陈阳 目前的身体状况,在家进行腹透的费用是每

袋透析液约35元,每天2到4次,再加上药 费,每周共需1000元,自费需要200多元;如 果在医院进行血透,一次自费30元、一周需 要3次,进行每周需100元的血液滤过,再加 上管路费、器材费、治疗费和药费等,总共自 费部分也多不了多少

陈阳父亲陈小根介绍,由于陈阳此前是 在校学生,因此今年才办理了医保,目前还 没有到生效期。家中已收到热心市民、社会 组织及行业协会的捐款共计1万余元。

据江苏省卫生厅农村卫生管理处相关 负责人介绍,江苏卫生系统在2011年将终末 期肾病列入新农合保障范围,包括血透和腹 透,并鼓励各地将透析费、医药费及检验费 打包付费,报销70%比例,其中医疗救助对 象在此基础上再报销20%,最多可报销 90%。各地市可根据需要采取更加优惠的政 策。

虽然陈阳的治疗方案不是因经济原因 而决定,但相对于血液透析,腹透治疗费用 的确更低。国家卫计委医政医管局有关负 责人告诉记者,据测算,腹透一般每年可以 比血液透析节省约20%的费用。

董捷介绍,按腹透每天4袋透析,血透每 月13次计算,两者药费和检查费差异不考 虑,腹透的全年平均治疗费用约7万,北京市 医保患者仅需自己负担几千元,而血液透析 的全年平均治疗费用约10万,医保患者需负

董捷说,根据粗略估计,我国现有血透 患者近30万人,除去20%的患者可能有腹透 禁忌症等不能接受腹透治疗,其他24万血透 患者如果都做腹透,则每年还可省下72亿。

血透供需缺口大,推广 腹透将使更多患者受益;香 港腹透率超80%

国家卫计委医政医管局提供资料显示,香 港实施"腹膜透析优先"政策,如今腹膜透析率 已经达到80%以上。这一政策是指优先选择 腹膜透析治疗,只有不适合继续进行时,才会 安排血液透析。此外,香港医保只为腹膜透析 患者报销治疗费用。泰国也实行"腹透优先' 政策,医保对腹膜透析治疗全额支付,腹膜透 析率达到了50%。

记者了解到,2011年,原卫生部开始在 全国范围内推行腹透项目。2013年,国家卫 计委启动"终末期肾病腹膜透析治疗可及性 及其基层管理模式探索项目",并在江苏等 省试点。"

目前公众对腹膜透析有误解,很多尿 毒症患者在选择透析方式时对腹透毫不知 情,一些患者虽听说过腹透但还停留在腹 透感染的恐惧中。殊不知,不少患者连续 透析5年甚至10年都未发生过一次腹膜 炎。"董捷说。

国家卫计委医政医管局有关负责人介 绍,据估算,我国终末期肾病患者有100万一 200万人。截至2011年2月,全国共有血液透 析机 3.4 万余台, 主要分布在东部发达地区, 还有很多患者未能得到及时有效的治疗。在 医疗需求巨大,医疗资源相对不足的背景下, 腹透的推广可以让更多患者受益。





科研相助 三江源草地恢复

左图:4月12日,牦牛在进食。 上图:科研人员李奇在维护设备 中科院西北高原生物研究所科研人员 与三江源合作,建立优良牧草生产基地 9.5万多亩。

黑龙江严控医院过度检查

新华社记者 金立旺摄

中国队获世界女子围棋擂台赛冠军

据新华社南京4月12日电 (记者王恒 志)2014中国·姜堰第四届黄龙士双登杯世界 女子围棋擂台赛12日在江苏泰州市姜堰区落 幕,中韩主帅对决中,中国棋手王晨星执白中 盘击败韩国主帅朴志恩,为中国队重夺该赛事

朴志恩作为昔日世界第一人,虽然状态下 滑但余威仍在,序盘阶段两人很快在右下方展

范

同

志

逝

世

开激战,朴志恩杀棋不果,在右下双方形成一 个比较复杂的劫,白棋可以借助这个劫争杀死 右下黑棋大龙。之后经验丰富的朴志恩四处 出击,并占住了上方实地,不过王晨星还是在 随后的比赛中没有给对手留下机会,在占住左 下的大官子同时,也打赢右下劫争,至258手 朴志恩中盘认输。这样,中国队第三次获得该 赛事冠军。

本报哈尔滨4月12日电 (记者郑少 忠)黑龙江卫生计生委日前下发通知,要 求加强全省三级医院大型医用设备检查 阳性率控制工作,各三级医院要把大型 医用设备检查阳性率作为考核各科室和 医师工作的重要内容,并作为科主任年 度考核、科室评先、个人评优和授权的重

本次规范的检查项目是X线、CT、磁 共振成像、核医学诊断四项。黑龙江省要 求省内各三级医院要按设备统计总阳性 率,黑龙江省卫计委将对全省三级医院大 型医用设备检查阳性率排名公示,对于阳 性率控制存在严重问题的单位,将暂停其 大型医用设备使用,收回配置许可证,通 报批评并追究主要负责人责任。



肖

光

同

志

逝

世

新华社北京3月27日电 原中央办公厅 信访局顾问肖光同志(副部长级),因病医治 无效,于2014年3月19日在北京逝世,享年

肖光同志病重期间和逝世后,中央有关 领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

肖光,原名肖锡禄,1917年4月出生于广 东大埔。1929年5月参加红军,任红一方面 军三纵司令部、总前委勤务员,红十二军三十 四师师部、红四军十二师师部、红一方面军政 治部宣传员、青年干事、新兵连政治指导员。 1933年5月加入中国共产党。1934年1月 后,任中央军委机要科译电员,红四方面军三

十一军军部、金川省委、五军团司令部机要员,前总司令部机要科机要员,八 路军总司令部机要科组长,八路军第三、第五纵队司令部机要科科长,新四 军四支队司令部、三师师部、军部机要科科长。1945年10月后,任华东军区 司令部机要处处长,华东局机要处处长、办公厅副主任。1955年2月后,任 中央机要局副局长,中办机要局副局长、中直党委委员、中办党委委员,机要 学校校长。1970年2月后,任中央档案馆馆长、党委书记、中办党委常委,中 办、国办群众来访联合接待室主任,中办信访局顾问。1982年6月离休。

肖光是政协第五届全国委员会委员。

新华社北京4月1日电 中央纪委驻 原广播电影电视部纪检组组长、党组成员 李范笑同志因病医治无效,于2014年3月 22日在北京逝世,享年82岁

李范笑同志病重期间和逝世后,中 央有关领导同志以不同方式表示慰问和

哀悼。 李范笑,1932年8月出生于黑龙江泰 来。1948年12月参加革命工作,1951年2 月加入中国共产党。1948年12月任黑龙 江省人民广播电台播音员。1953年4月 调中央广播事业局任党总支干事、政治部 宣传部干事。1977年8月,任中国国际广 播电台政治处秘书,党委办公室副主任、 主任、党委副书记、书记。1983年任广播 电视部机关党委副书记兼组织部部长,后 任党委纪委书记。1986年7月起,任中央 纪委驻广播电影电视部纪检组副组长,监 察部驻广播电影电视部监察局副局长。 1991年任中央纪委驻广播电影电视部纪 检组组长。1998年7月离休。

周 峙 同

新华社北京4月2日电 中国科学院院士、中国 工程院院士,原建设部副部长周干峙同志因病医治 无效,于2014年3月14日在北京逝世,享年84岁。

要依据。

周干峙同志病重期间和逝世后,中央有关领导 同志以不同方式表示慰问和哀悼。

周干峙,1930年6月出生于江苏苏州。1947年 9月起,在清华大学建筑系学习,参加学生运动, 1949年8月加入新民主主义青年团。1952年1月参 加工作,曾任清华、北大、燕京三校建校委员会科 长、工地主任,同年8月加入中国共产党。1953年2 月后,任建工部城建局技术员、城市设计院工程师, 城市建设部、国家计委、国家经委城市设计院工程 师、科长,国家建委城市规划局副处长、处长,城建 总局城市规划研究所副所长兼国家建委支援天津 工作组组长,天津市规划局副局长、代局长,国家建 委城市规划设计研究所所长,中国城市规划设计研 究院院长。1985年12月后,任城乡建设环境保护部 副部长、党组成员,建设部副部长、党组成员。

周干峙是政协第八届全国委员会副秘书长、第 九届全国委员会教科文卫体委员会副主任,是中国 科学院、中国工程院院士。

大理白族文化周启动

展示多元文化

本报北京4月12日电 (记者杨立新) 今天,以"幸福大理·魅力白州"为主题的 "大理白族文化周"活动在北京民族文化宫 拉开序墓。

此次文化周活动至18日结束。活动 包括民族团结和繁荣进步展、白族服饰展、 工艺美术品和非物质文化遗产展示、书法 美术摄影展等,全面展示大理白族自治州 的发展成就和各族群众开拓进取的精神

大理白族自治州位于云南省西部,是 我国唯一一个白族自治州,有白、汉、彝、回 等13个民族混居,被誉为"多元文化与自 然和谐发展的典范"。